孙村片区室温

最高可达32℃

本报11月21日讯(见习记者 任丽媛) 供暖季已经开始,负责孙 村片区集中供暖的东盛热电有限公 司已在前期热调试的基础上加大供 暖量和通气量,提高了热源。在集中 供暖小区,居民室内温度一般情况 也有27℃。同时高新区实验中学今 年也正式纳入了集中供暖。

魏先生家住华园小区五号楼

除了华园小区之外,今年冬季 高新区实验中学也纳入了集中供 暖。"以前学校供暖是自建锅炉供 暖,设备老化严重,不能保证学校正 常供暖。"高新区实验中学苏校长 说,今年8月,高新区管委会投资320 多万元,把学校暖气改为集中供暖。 据了解,东盛热电有限公司作 为孙村片区集中供暖单位,共承担 40多家企事业单位及4个小区的供

暖任务。公司共有两台燃煤炉,目前 一台已经正常运转起来了。"如果以

后天气变冷的话,我们会再通另外

那台炉子,保证今冬居民室内温度

不低于16℃。"东盛热电有限公司运

居民遇到的供暖不热等问题,东盛

热电有限公司将工作人员按片区分

为多个工作小组,分别进行巡检,以

帮助居民解决供暖问题。如果遇到

供暖问题,居民也可及时拨打东盛

为了确保供暖温度,及时解决

行调度员田毅称。

单元,往年小区冬天供暖是物业自 建的锅炉供暖,供热效果总是不理 想,今年小区新建了换热站,家里的 温度一下子比去年高了近8℃。室内 温度最高时达32℃,一般情况下也 有27℃左右。"刚开始供暖还有点适 应不过来,实在太暖和了,有时候还

得开窗户。"魏先生说。

工业南路多处路段"蒸桑拿

市民怀疑管道泄漏,济南热力称属正常排气

文/片 本报见习记者 任丽媛

"都架上围挡和烟囱了,是不是供暖管道泄漏啊?"近日,供暖刚刚开始不久,在工业南路上 有多处路段的热力井口出现冒蒸汽的现象,蒸汽四处飘散,引发市民质疑。记者走访发现,工 业南路上有近20个热力井往外冒蒸汽,有的热力井蒸汽外冒严重,被设置了围挡架起危险标 志。对此,济南热力五公司相关负责人表示,此属正常排气,并非管道泄漏。



19日,在工业南路与奥体中路交叉口东南角,坚起的管道向外冒着蒸汽。

供暖管口的蒸汽 喷出五米多高

19日,在工业南路与奥体 西路交叉口东南角,供暖管道 出现大面积冒蒸汽现象,约有 8个井盖同时在向外冒蒸汽, 冒蒸汽严重的是云蒸雾集,轻 微的是丝丝缕缕。在冒汽严重 的地方,用围挡围起来近20平 方米,为了不遮挡行人视线, 在漏气的井盖处竖立了约2米 的排气管,大量蒸汽从管道口 冒出。在管道上还写着"高温 危险"的字样。

"这弄得像个大烟囱一 样,也不知道是不是正常现

象,是不是管道泄漏啊?"路过 的行人彭先生说。"这么多蒸 汽冒出来,多耗费资源啊,家 里不热,这地面倒是挺热乎 的。"市民刘女士介绍,每年冬 天,这个地方都往外冒蒸汽, "像蒸桑拿一样"

记者从开拓路路口沿着 工业南路西行至大辛河发现, 2.5公里路段上有近20个热力 井盖往外冒蒸汽,其中在金桥 工商所,奥体西路路口以及大 辛河桥底处,蒸汽冒得最厉 害。在大辛河西岸紧邻工业南 路处,供暖管道管口完全打 开,蒸汽从管口处喷出,浓浓 的蒸汽高达五米多,且发出 "轰轰"的巨大声响,在管口处

还有水汩汩地流出。在管口附 近,两处井盖在往外冒蒸汽。 此处由于蒸汽浓密,不少路过 此处的行人都停住脚步探头 向下看。"我以为是河岸着火 了,原来是蒸汽,这么多蒸汽 就这样白白流走了。"市民郭 先生纳闷,为什么供暖刚刚开 始,就有这么多地方在冒蒸

热力公司说 冒蒸汽很正常

济南市热力五公司副经 理刘先生称,"在工业南路路 南的大辛河附近冒出的大量 蒸汽,是我们专门设置的排潮

口,排出管道里多余的蒸汽, 同时也将管道里的冷水排放 出去,主要是为了确保管网运 行安全。而像工业南路与奥体 中路交叉口处等其他地方冒 蒸汽,是由于管道内蒸汽量 大、温度高,散热量大,与外界 温差也特别大,在管道阀门 处,冷热气在一起就会产生强 大的气流,很多时候都需要抽 气,所以就会看到冒气现象。 并不是由于供暖管道失修而 泄漏蒸汽,市民可以放心。

尽管热力公司表示冒蒸 气属于正常现象,但还是有市 民纳闷:别的路段没看到冒汽 这么严重的,为什么偏偏工业 南路上就这么厉害?

热电公司客服热线。客服热线为: 88912319

一住户管道损坏

30余户跟着挨冻

本报11月21日讯(见习记者 任丽媛) 近日,黄金时代小区居民 马先生反映,小区里其他住户都有 暖气,自己住的单元楼却没有通暖 气。20日,记者调查发现,由于其单 元楼408室住户家里管道损坏,且业 主家里又一直没人,小区供热站暂 缓为该栋楼供暖,而因此跟着挨冻 的还有30多户居民。

马先生家住黄金时代小区1区1 号楼一单元6层,从15日小区开始供 暖,马先生家里的暖气一直冰凉。"前 几天天气冷,冻得都感冒了。每天下 班回家,屋子里连点热气也没有。邻 居家还有1岁的小孩,也得挨冻。要是 一冬天不供暖,我们这个单元楼的居 民怎么受得了?"马先生介绍,他曾找 过物业和供暖公司,对方都说会尽快 修理,"但是供暖开始都这么多天了 连点动静也没有。供暖费我们也按时 交了,家里暖气还是冰凉。

20日,记者来到黄金时代小区, 像马先生所反映的类似情况,1区1 号楼还有不少住户。同样是住在同 一单元楼的西侧住户要好得多,"家 里暖气有温度,虽然摸上去不烫手, 但家里挺暖和的。"住在同一单元楼 西侧的一位居民说。

同在一个单元楼,怎么会"冰火 两重天"?随后,记者来到黄金时代 小区供暖站,站长称,"现在1区1号 楼一单元东侧的住户无法供暖,约 有30多户。因为东侧408室住户家里 管道损坏,水都流到外墙了,我们只 能将供暖阀门关掉。由于管道串联, 东侧的住户都无法供暖。现在408室 的业主我们联系不上, 连物业都无 法联系到。希望408室住户尽快现 身,联系我们,这样我们维修人员才 能修理管道,给楼里居民供上暖

物业要收押金,管网改造搁浅

新生活家园北区别墅区暖气仍不热

"供热已经四五天了,家里的暖气咋还是温的呢?"近日,新生活家园北区别墅区有居民反 映,小区已经开始供暖了,家里的暖气还是不热。记者采访发现,由于热企与物业对小区二次管 网改造未及时达成协议,二次管网改造计划只好拖至明年。

见习记者 张伊寒 王富军

小区管网要改造 物业要收取押金

供暖季已经开始近1周 了,近日,新生活家园北区别 墅区有居民反映,家里的暖气 仍然不热。据供热公司介绍, 由于该区域违建较多,不少住 户用大功率的循环泵抽水"抢 暖",这也更加剧了其他业户 家的暖气不热。"原计划出资 对小区二次管网进行改造,但 因小区物业索要'押金'导致 施工无法进行。"热力公司介 绍,因未能达成协议,供热管 网改造计划搁浅。

据了解,今年9月份,济 南热力供热五公司已计划出 资对小区二次管网进行改 造,然而却因小区物业索要 "押金"导致施工无法进行。 "我们的工程要改造新生活 家园北区的整个别墅区,难 免会对小区道路和绿化带等 设施造成损坏,我们也已经 跟物业协商好,向物业缴纳5



新生活家园自管站的进水表温度不到60℃ 见习记者 张伊寒 摄

万元的维护管理费,但是物 业又提出缴纳2万元的押金。"热力公司负责人介绍, 因未能达成协议,只好将计 划拖至明年。

对于收取押金一事,小区 物业也有自己的说法。"因为 担心改造工程会对小区的道 路和绿化带等设施不能恢复 原样,所以我们向济南热力五 公司申请两万元的'押金',并

签订合同,如果施工后没有问 题,'押金'会退还给热力公 司。收取'押金'会对施工方进 行一定的制约,让他们在施工 时注意保护小区的道路和绿 化带等设施。"小区物业负责 人表示,收取押金一事,物业 曾跟房管部门和物价局咨询 过,"但热力公司最后通知我 们说因为施工工期紧张,明年 才能进行施工改造。

物业称水温太低 热企说水温可控

由于原计划的供热管网改 告工程拖至了明年,小区不儿 居民将原因归咎于小区物业, 而小区物业也直喊冤。"2010年 的时候就已经交给了供热公 司,物业不再负责这些事情,居 民家里不热也与水温不高有关 系。"物业负责人带领记者查看 了小区的原自管站,记者看到, 为小区供热的管道进水表显 示,温度为59℃,"热力公司的热 水到自管站的温度只有不到 60℃,再加上现在室外温度下 降,等到了居民家里也就没多 热了。"

热力公司相关负责人解释 说:"小区的自管站我们去年接 手过来,每两小时都会有专门 的负责人巡检,进水表的水温 是可控制的,加上这几天济南 的温度还在10℃左右,业主家 的室温达到一定温度时,水温 并不会太高,所以业主家里的 暖气才会是温的。随着气温降 低,供给的水温会不断升高。